
ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ - ΕΙΣΗΓΗΣΗ

22 Σεπτεμβρίου 1998

θ έ μ α  : Εκθέσεις τω ν Υπουργώ ν γ ια  την πρόοδο κα ι τον π ρ ογρ α μ μα τ ισ μό  

του νομοθετικού κα ι κανονιστικού έργου.

Με την από 21/11/96 (αρθμ. πρωτ. Υ866) Εγκύκλιο (παρ. 2.1) του 

Πρωθυπουργού προς τους Υπουργούς είχε ζητηθεί η σύνταξη συνοπτικών 

τριμηνιαίων εκθέσεων προγραμματισμού και προόδου της νομοθετικής και

κανονιστικής δράσης των Υπουργείων τούς και η υποβολή τους στον 

Πρωθυπουργό μέσω της Γενικής Γραμματείας του Υπουργικού Συμβουλίου (στην 

οποία λειτουργούσε ήδη από το Νοέμβριο του 1993, βάσει ανάλογης Εγκυκλίου του 

Πρωθυπουργού, σύστημα καταγραφής των υλοποιούμενων και των εκκρεμών 

κανονιστικών διατάξεων).

Οι εκθέσεις που έχουν αποσταλεί περιλαμβάνουν κατά κανόνα 

ενημερωτικά στοιχεία και για τα δύο σκέλη της Εγκυκλίου του Πρωθυπουργού, 

αφενός σχέδια νόμων και αφετέρου κανονιστικές πράξεις. Σε κάποιες 

περιπτώσεις ( βλ. αναλυτικά στο παράρτημα σελ. 5-8 ) περιέχονται στοιχεία 

μόνο σχετικά με το κανονιστικό έργο των υπουργείων. Στη συνέχεια, 

αναφεράμαστε συνοπτικά στην μέχρι τώρα πορεία της εφαρμογής της Εγκυκλίου 

και ιδιαίτερα στα ζητήματα υλοποίησης του κανονιστικού έργου και την 

ενημέρωση του Πρωθυπουργού.

Ο Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών απέστειλε την πρώτη 

έκθεση για το έργο των Υπουργείων Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών στις 24 

Ιανουαρίου 1997 και αφορούσε απολογισμό της περιόδου Οκτωβρίου - Δεκεμβρίου 

1996 και προγραμματισμό για το διάστημα Ιανουαρίου - Μαρτίου 1997. Εξάλλου, οι 

πρώτες τριμηνιαίες εκθέσεις των περισσότερων από τους υπολοίπους 

Υπουργούς υποβλήθηκαν κατά την περίοδο Φεβρουάριου - Μαρτίου 1997 ύστερα 

από υπενθυμιστικές και ειδικές, σχετικά με το προβλεπάμενο (βάσει νόμων από 

το 1994 έως το 1996) κανονιστικά έργο ανά Υπουργείο, επιστολές του Γενικού 

Γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου προς τους Υπουργούς. Έτσι, για το 

πρ ώ το  τρίμηνο, εστάλησαν εκθέσεις από τους Υπουργούς Εθνικής Άμυνας, 

Εξωτερικών, Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Ανάπτυξης, Περιβάλλοντος 

Χωροταξίας και Δημοσίων Έργων, Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων, 

Γεωργίας, Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, Υγείας και Πρόνοιας, 

Δικαιοσύνης , Μακεδονίας - Θράκης, Αιγαίου, Μεταφορών και Επικοινωνιών, 

Τύπου και Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης.



Στις ακόλουθες όμως περιπτώσεις (σχετικά με το πρώτο τρίμηνο) 

διαφοροποιείται η ανταπόκριση στην Εγκύκλιο του Πρωθυπουργού : 

α) Ο Υπουργός Πολιτισμού υπέβαλε τον Δεκέμβριο 1997 έναν συνολικό πίνακα 

των εκκρεμουσών και εκδοθεισών κανονιστικών πράξεων για το 1997 

β) δεν υποβλήθηκαν, τόσο αρχικά όσο και μεταγενέστερα, εκθέσεις δύο 

Υπουργών, του Υπουργού Εσωτερικών Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης 

καθώς και του Υπουργού Εμπορικής Ναυτιλίας

γ) ιδιαίτερη περίπτωση απάτελεί το Υπουργείο Δημόσιας Τάξης το οποίο, με 

έγγραφα του Γενικού Γραμματέα του, εξακολουθεί να ενημερώνει ανελλιπώς από 

το 1994 έως σήμερα (και κατά τούτο αποτελεί θετική εξαίρεση) για κάθε 

κανονιστική πράξη που εκδίδεται (χωρίς όμως έκθεση για το νομοθετικά έργο), 

και βάσει της παλαιάτερης Εγκυκλίου του Πρωθυπουργού (11 Νοεμβρίου 1993), η 

οποία ήταν και η αρχική σχετικά με την παρακολούθηση της προόδου του 

κανονιστικού μόνο έργου των Υπουργείων.

Στις επόμενες περιόδους κατά τις οποίες θα έπρεπε, σύμφωνα με την 

Εγκύκλιο του Πρωθυπουργού, να αποσταλούν τριμηνιαίες εκθέσεις σημειώθηκε 

σημαντικά μικρότερος βαθμός ανταπόκρισης. Από το Υπουργείο Πολιτισμού δεν 

εστάλη νέα έκθεση κατόπιν της ετήσιας, που προαναφέρθηκε. Για το Υπουργείο 

Δημόσιας Τάξης, το Υπουργείο Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και 

Αποκέντρωσης καθώς και το Υπουργείο Εμπορικής Ναυτιλίας ισχύουν τα 

αναφερθέντα στην προηγούμενη παράγραφο. Από τα δεκαεπτά (17) Υπουργεία 

που αρχικώς ανταποκρίθηκαν, μόνο επτά έχουν αποστείλει επιπλέον εκθέσεις. 

Έτσι, συμπεριλαμβανομένης και της αρχικής τους έκθεσης, έχουν αποσταλεί 

επτά (7) απά το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας, επτά (7) εκθέσεις από το Υπουργείο 

Εθνικής Οικονομίας, επτά (7) από το Υπουργείο Μεταφορών και Επικοινωνιών έξι 

(6) από το Υπουργείο Οικονομικών, έξι (6) απά το Υπουργείο Υγείας και 

Πρόνοιας, τρεις (3) από το Υπουργείο Περιβάλλοντος, Χωροταξίας και Δημοσίων 

Έργων, δύο(2) απ 'το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων ενώ τα 

υπόλοιπα Υπουργεία δεν έχουν αποστείλει, εκτός της πρώτης, μεταγενέστερες 

εκθέσεις (αναλυτική κατά υπουργείο ενημέρωση στο επισυναπτάμενο 

παράρτημα).

Σημειώνεται ότι κάποιες απ 'τ ις  εκθέσεις δεν αποστέλλονται απ'τον 

Υπουργό, αλλά απ ' τη διεύθυνση νομοθετικού συντονισμού του οικείου 

''υπουργείου, ενώ απ'την πλευρά του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών 

Ασφαλίσεων οι δύο εκθέσεις αφορούν τα πεπραγμένα της Γ ενικής Γ ραμματείας 

Κοινωνικών Ασφαλίσεων και αποστέλλονται απ'τον αρμόδιο Υφυπουργό.

Πριν απαριθμήσουμε τα συναγόμενα συμπεράσματα, πρέπει να 

επισημάνουμε ότι ειδικά το σύστημα παρακολούθησης της κανονιστικής δράσης
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των Υπουργείων πρέπει να έχει διπλό στόχο, δηλ. τόσο την οργάνωση της 

ενημέρωσης εκ μέρους των Υπουργών σε τακτά χρονικά διαστήματα όσο και 

κυρίως την ορθολογική σύνταξη των νόμων ιδίως ως προς τις νομοθετικές 

εξουσιοδοτήσεις που περιέχουν ώστε να καθίστανται αυτές αποτελεσματικές και 

να εκτελούνται πράγματι οι νόμοι. Υπάρχουν περιπτώσεις νόμων σχεδόν 

ανεφάρμοστων όταν συνδυάζονται τα δύο βασικά προβλήματα, η πληθώρα 

εξουσιοδοτικών διατάξεων σε σύγκριση με τις νομοθετικές διατάξεις και η μη 

χρησιμοποίησή τους απ'τον αρμόδιο Υπουργό.

Έτσι, δεν αρκεί απλώς να καταγράφονται οι εκδιδόμενες πράξεις (π.χ. 

α π 'τα  ΦΕΚ) διότι απ ' το σύστημα αυτά απουσιάζει η αιτιολογία για τη μη έκδοση 

ή την καθυστέρηση έκδοσης ή έστω η πληροφόρηση για το στάδιο επεξεργασίας 

μιας κανονιστικής πράξης ενώ επιπλέον δεν ενισχύεται ο προγραμματισμός κατά 

Υπουργείο, ο οποίος επιβοηθά εξάλλου και τον “έλεγχο” του οικείου Υπουργού 

προς τις υπηρεσίες του Υπουργείου του. Απώτερο στάδιο, κατά τη γνώμη μας, 

για την επίτευξη των παραπάνω, θα πρέπει να είναι η έκθεση προς τον 

Πρωθυπουργό (και ίσως κοινοποίηση στους Υπουργούς), ανά εξάμηνο ή έτος, των 

συνολικών συναγόμενων συμπερασμάτων και της παθολογίας που εντοπίζεται 

στο πεδίο των νομοθετικών εξουσιοδοτήσεων και της υλοποίησής τους.

Από τη μέχρι τώρα πορεία του συστήματος είναι φανερό ότι ενώ αρχικώς 

οι Υπουργοί ανταποκρίνονται στις Επιστολές - Εγκυλίους του Πρωθυπουργού και 

του Γενικού Γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου στη συνέχεια η ενημέρωση 

ατονεί για την πλειοψηφία αυτών. Η αιτία πιθανόν να εντοπίζεται κυρίως στην 

εσωτερική οργάνωση των Υπουργείων διότι έχει στο παρελθόν παρατηρηθεί ότι 

δεν ανατίθεται η αρμοδιότητα αυτή σε καθορισμένο πρόσωπο ή έστω γραφείο, 

ενώ προφανώς ο Υπουργός ενημερώνει και με άλλους τρόπους τον Πρωθυπουργό 

για τα προγράμματα και τις εκκρεμότητες του Υπουργείου του.

Ένα άλλο ζήτημα που τίθεται είναι το εάν θα υπάρχει επικοινωνία σε 

υπηρεσιακό επίπεδο, επιπλέον των επίσημων εκθέσεων των Υπουργών και των 

Εγκυκλίων του Πρωθυπουργού, κυρίως λόγω της ανάγκης διευκρινήσεων για 

στοιχεία που έχουν αποσταλεί ή για ελλείψεις στην ενημέρωση. Κατά την περίοδο 

της αρχικής εφαρμογής (1993- 1994) του συστήματος, είχε δοκιμαστεί η μέθοδος 

τηλεφωνικής επικοινωνίας με τους διευθυντές των πολιτικών γραφείων των 

Υπουργών, λόγω του τότε περισσότερο εμπιστευτικού - πολιτικού χαρακτήρα του 

συστήματος για επιμέρους θέματα αλλά και αυτή η μέθοδος ήταν εξαιρετικά 

χρονοβόρα και αναποτελεσματική. Εξάλλου, όπως προαναφέρθηκε, η αναζήτηση 

ειδικά του αν έχει εκδοθεί κάποια κανονιστική πράξη από την οικεία (λόγω 

αντικειμένου) διεύθυνση του υπουργείου προϋποθέτει ανάλογο προγραμματισμό
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του υπουργείου ώστε να μπορεί να αναζητηθεί η πράξη κατά “αντίστροφη” από τη 

συνήθη μέθοδο ( δηλαδή της αναζήτησης βάσει του αριθμού της πράξης) .

Αποτελεσματικότερη λύση - άπτεται όμως της βούλησης του Υπουργού και 

της συνακόλουθης απονομής της σχετικής αρμοδιότητας - θα ήταν η ανάθεση της 

σύνταξης των ενημερωτικών "εκθέσεων σε καθορισμένο^ ή καθορισμένους 

συμβούλους (κατά προτίμηση νομικούς) του οικείου υπουργού διότι τις 

περισσότερες φορές οι νόμοι συντάσσονται από αυτούς και συνεπώς είναι 

γνώστες και των προβλεπόμενων εξουσιοδοτήσεων και της τύχης τους μετά την 

έκδοση των νόμων. Θα μπορούν έτσι να επικοινωνούν με το Γραφείο Νομοθετικού 

Έργου για επιμέρους διευκρινήσεις και τυχόν βελτιώσεις. Εξάλλου, στην από 21 

Νοεμβρίου 1996 (αρθμ. πρωτ. Υ866) επιστολή του Πρωθυπουργού ορίζεται (παρ. 

3.1) ότι τα νομοσχέδια πρέπει να συνοδεύονται και από έκθεση με τα 

προβλεπόμενα να εκδοθούν σε εκτέλεσή τους αναγκαία κανονιστικά διατάγματα 

και κανονιστικές υπουργικές αποφάσεις, διάταξη που τηρείται εν μέρει αλλά δεν 

έχει συνδυαστεί με τις κατοπινές εκθέσεις του οικείου Υπουργού. Βάσει αυτών 

των τελευταίων εκθέσεων, όπως διαμορφώνονται τελικώς, θα πρέπει να 

ενημερώνεται το Γραφείο μας για την εξέλιξη στην έκδοση των αντίστοιχων 

πράξεων.

Παρά το γεγονός ότι θα ήταν εύλογο να ανατεθεί η σύνταξη των εκθέσεων 

στις διευθύνσεις νομοθετικού συντονισμού των υπουργείων (με την τελική 

επίβλεψη του Υπουργού), ο πολιτικός πολλές φορές χαρακτήρας των 

τροποποιήσεων ή ματαιώσεων της νομοθετικής βούλησης θα στερεί ενδεχομένως 

τις εκθέσεις και κυρίως την ενδιάμεση επικοινωνία από πληρότητα.

Τέλος, θα ήταν αναγκαίο να συντονιστούν οι προσπάθειες αυτές με την 

γενικότερη προσπάθεια βελτίωσης της ποιότητας του νομοθετικού και 

κανονιστικού έργου της κυβέρνησης. Για παράδειγμα, η αποφυγή εξουσιοδοτικών 

διατάξεων για θέματα που θα μπορούσαν να ρυθμιστούν απευθείας απ'το νόμο ή 

η εύλογη χρονική δέσμευση ως προς την έκδοση, είναι αιτήματα που δεν μπορούν 

βεβαίως στηριχθούν στο Σύνταγμα το οποίο προβλέπει το θεσμό της νομοθετικής 

εξουσιοδότησης (άρθρο Σ. 43 παρ. 2) χωρίς ποσοτικούς ή χρονικούς (στην 

υλοποίηση) περιορισμούς, μπορούν όμως να αποτελόσουν κριτήρια, για την 

ποιότητα της νομοθετικής πολιτικής, κατά τη νομοπαρασκευαστική διαδικασία.

Η Ειδική Συνεργάτ

Α. Σαλαμαλίκη
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ

Υπουργείο Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης 

Καμία έκθεση

Υπουργείο Εθνικής ‘Αμυνας

Α' Έκθεση - απολογισμός τριμήνου Ιανουαρίου - Μαρτίου 1997, προγραμματισμός 
τριμήνου Μαρτίου - Μα'ίου 1997, για το νομοθετικό και κανονιστικό έργο 
Β’ Έκθεση - απολογισμός τριμήνου Μαρτίου - Μα'ίου 1997, προγραμματισμός τριμήνου 
Ιουνίου - Αυγούστου 1997, για το νομοθετικό και κανονιστικό έργο
Γ’ Έκθεση - απολογισμός τριμήνου Ιουνίου - Αυγούστου 1997, προγραμματισμός τριμήνου 
Σεπτεμβρίου - Νοεμβρίου 1997, για το νομοθετικό και κανονιστικό έργο 
Δ’ Έκθεση - απολογισμός τριμήνου Σεπτεμβρίου - Νοεμβρίου 1997, προγραμματισμός 
τριμήνου Δεκεμβρίου 1997 - Φεβρουάριου 1998, για το νομοθετικό και κανονιστικό έργο 

Ε’ Έκθεση - απολογισμός τριμήνου Δεκεμβρίου 1997 - Φεβρουάριου 1998,
προγραμματισμός τριμήνου Μαρτίου - Μα'ίου 1998, για το νομοθετικό και κανονιστικό 

έργο.
ΣΤ’ Έκθεση - απολογισμός τριμήνου Μαρτίου - Μα'ίου 1998, προγραμματισμός τριμήνου 
Ιουνίου - Αυγούστου 1998, για το νομοθετικό και κανονιστικό έργο
Ζ’ Έκθεση - απολογισμός τριμήνου Ιουνίου - Αυγούστου 1998, προγραμματισμός τριμήνου 

Σεπτεμβρίου - Νοεμβρίου 1998, για το νομοθετικό και κανονιστικό έργο

Παρατήρηση : Οι εκθέσεις υποβάλλονται με έγγραφα του Γενικού Διευθυντή της Νομικής 

Υπηρεσίας του Επιτελείου του Υπουργού.

Υπουργείο Εξωτερικών

Α' συνοπτική έκθεση που αφορά την κανονιστική δράση του Υπουργείου (ημερομ. 

20/2/1997).
Παρατήρηση : Υποβλήθηκε με έγγραφο του Υπουργού 

Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας

Α’ Έκθεση - απολογισμός τριμήνου Οκτωβρίου - Δεκεμβρίου 1996, προγραμματισμός 
τριμήνου Ιανουαρίου - Μαρτίου 1997, για το νομοθετικό και κανονιστικό έργο 

Β' Έκθεση - απολογισμός τριμήνου Ιανουαρίου - Μαρτίου 1997, προγραμματισμός 

τριμήνου Απριλίου - Ιουνίου 1997, για το νομοθετικό και κανονιστικό έργο 
Γ  Έκθεση - απολογισμός τριμήνου Απριλίου - Ιουνίου 1997, προγραμματισμός τριμήνου 

Ιουλίου - Σεπτεμβρίου 1997 (Έκθεση για το κανονιστικό έργο - έγγραφο του Τμήματος 

νομοθετικού συντονισμού)
Δ' Έκθεση - απολογισμός τριμήνου Ιουλίου - Σεπτεμβρίου 1997, προγραμματισμός 

τριμήνου Οκτωβρίου - Δεκεμβρίου 1997, για το νομοθετικό και κανονιστικό έργο 

Ε’ Έκθεση - απολογισμός τριμήνου Οκτωβρίου - Δεκεμβρίου 1997, προγραμματισμός 

τριμήνου Ιανουαρίου - Μαρτίου 1998, για το νομοθετικό και κανονιστικό έργο
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ΣΤ’ Έκθεση - απολογισμός τριμήνου Ιανουάριου - Μαρτίου 1998, προγραμματισμός
τριμήνου Απριλίου - Ιουνίου 1998, για το νομοθετικό και κανονιστικό έργο

Ζ’ Έκθεση - απολογισμός τριμήνου Απριλίου - Ιουνίου 1998, προγραμματισμός τριμήνου
Ιουλίου - Σεπτεμβρίου 1998, για το νομοθετικό και κανονιστικό έργο
Παρατήρηση : Υποβάλλεται με έγγραφα του Υπουργού

Υπουργείο Οικονομικών

Α’ Έκθεση - απολογισμός τριμήνου Οκτωβρίου - Δεκεμβρίου 1996, προγραμματισμός

τριμήνου Ιανουαρίου - Μαρτίου 1997, για το νομοθετικό και κανονιστικό έργο

Β’ Έκθεση - απολογισμός τριμήνου Ιανουαρίου - Μαρτίου 1997, προγραμματισμός
τριμήνου Απριλίου - Ιουνίου 1997, για το νομοθετικό και κανονιστικό έργο
Γ’ Έκθεση - απολογισμός τριμήνου Ιουλίου - Σεπτεμβρίου 1997, προγραμματισμός

τριμήνου Οκτωβρίου - Δεκεμβρίου 1997, για το νομοθετικό και κανονιστικό έργο
Δ’ Έκθεση - απολογισμός τριμήνου Οκτωβρίου - Δεκεμβρίου 1997, προγραμματισμός
τριμήνου Ιανουαρίου - Μαρτίου 1998, για το νομοθετικό και κανονιστικό έργο
Ε’ Έκθεση - απολογισμός τριμήνου Ιανουαρίου - Μαρτίου 1998, προγραμματισμός

τριμήνου Απριλίου - Ιουνίου 1998, για το νομοθετικό και κανονιστικό έργο
ΣΤ’ Έκθεση - απολογισμός τριμήνου Απριλίου - Ιουνίου 1998, προγραμματισμός τριμήνου

Ιουλίου - Σεπτεμβρίου 1998, για το νομοθετικό και κανονιστικό έργο
Παρατήρηση : Υποβάλλονται με έγγραφα του Υπουργού

Υπουργείο Ανάπτυξης
Α’ Έκθεση απολογισμού και προγραμματισμού για το νομοθετικό και κανονιστικό έργο με 
ημερομηνία 12/3/1997.
Παρατήρηση : Υποβλήθηκε με έγγραφο της Υπουργού

Υπουργείο Περιβάλλοντος, Χωροταξίας και Δημοσίων Έργων

Α’ Έκθεση για τις προβλεπόμενες να εκδοθούν από τη Γενική Γραμματεία Δημοσίων 

Έργων κανονιστικές πράξεις με ημερομηνία 27/2/97

Β’ Έκθεση για το νομοθετικό και κανονιστικό έργο του υπουργείου με ημερομηνία 

18/4/1997
Γ' Έκθεση για το νομοθετικό και κανονιστικό έργο του υπουργείου με ημερομηνία 

24/9/1997
Παρατήρηση : Υποβάλλονται με έγγραφα του Υπουργού 

Υπουργείο Εθνικής Παιδείας και θρησκευμάτων

Α’ Εκθεση για το νομοθετικό και κανονιστικό έργο του υπουργείου με ημερομηνία 6/3/97 
Παρατήρηση : Υποβλήθηκε με έγγραφο του Υπουργού

Υπουργείο Γεωργίας
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Α’ Εκθεση για το νομοθετικό και κανονιστικό έργο του υπουργείου με ημερομηνία 
28/2/1997
Παρατήρηση : Υποβλήθηκε με έγγραφο του Υπουργού 

Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων

Α’ Έκθεση για το νομοθετικό και κανονιστικό έργο της Γενικής Γραμματείας Κοινωνικών 
Ασφαλίσεων κατά το τρίμηνο Νοεμβρίου 1996 - Ιανουαρίου 1997

Β’ Έκθεση για το νομοθετικό και κανονιστικό έργο της Γ ενικής Γ ραμματείας Κοινωνικών 
Ασφαλίσεων κατά το πεντάμηνο Φεβρουάριου - Ιουνίου 1997 
Παρατήρηση : Υποβάλλονται με έγγραφα του Υφυπουργού Ν. Φαρμάκη

Υπουργείο Υγείας και Πρόνοιας

Α’ Έκθεση προγραμματισμού και προόδου για το νομοθετικό και κανονιστικό έργο κατά 
το τρίμηνο Δεκεμβρίου 1996 - Φεβρουάριου 1997

Β’ Έκθεση προγραμματισμού και προόδου για το νομοθετικό και κανονιστικό έργο κατά 
το τρίμηνο Μαρτίου - Μαΐου 1997

Γ  Έκθεση προγραμματισμού και προόδου για το νομοθετικό και κανονιστικό έργο κατά 
το τρίμηνο Ιουνίου - Αυγούστου 1997

Δ' Έκθεση προγραμματισμού και προόδου για το νομοθετικό και κανονιστικό έργο κατά 
το τρίμηνο Σεπτεμβρίου - Δεκεμβρίου 1997

Ε’ Έκθεση προγραμματισμού και προόδου για το νομοθετικό και κανονιστικό έργο κατά 
το τρίμηνο Ιανουαρίου - Μαρτίου 1998

ΣΤ’ Έκθεση προγραμματισμού και προόδου για το νομοθετικό και κανονιστικό έργο κατά
το τρίμηνο Απριλίου - Ιουνίου 1998
Παρατήρηση : Υποβάλλονται με έγγραφα του Υπουργού

Υπουργείο Δικαιοσύνης

Α’ Έκθεση προγραμματισμού και προόδου για το νομοθετικό και κανονιστικό έργο 

εκκρεμών θεμάτων , για το διάστημα από 23/9/96 έως 13/1/97
Παρατήρηση : Απεστάλη απευθείας στο γραφείο κ. Πρωθυπουργού απ ' τον Υπουργό Δικαιοσύνης 

Υπουργείο Πολιτισμού

Α’ Έκθεση απολογισμού και εκκρεμοτήτων σε κανονιστικές πράξεις έως 9/12/97 
Παρατήρηση : Υποβλήθηκε με έγγραφο του Διευθυντή του Πολιτικού Γ ραφείου του Υπουργού

Υπουργείο Εμπορικής Ναυτιλίας 

Καμία Έκθεση

Υπουργείο Δημόσιας Τάξης

Συνεχής ενημέρωση (ήδη από το Νοέμβριο 1993) για κάθε κανονιστική πράξη που 

εκδίδεται.
Παρατήρηση : Υποβάλλονται σε αντίγραφα οι πράξεις απ 'τον Γενικό Γραμματέα του Υπουργείου
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Υπουργείο Μακεδονίας - Θράκης
Α’ Έκθεση απολογισμού και προγραμματισμού του νομοθετικού και κανονιστικού έργου 

με ημερομηνία 4/3/97.
Παρατήρηση : Υποβλήθηκε με έγγραφο του Υπουργού 

Υπουργείο Αιγαίου
Α’ Έκθεση απολογισμού και προγραμματισμού του νομοθετικού και κανονιστικού έργου 
με ημερομηνία 26/3/1997.
Παρατήρηση : Υποβλήθηκε με έγγραφο της Υπουργού 

Υπουργείο Μεταφορών και Επικοινωνιών

Α’ Έκθεση - απολογισμός τριμήνου Δεκεμβρίου 1996 - Φεβρουάριου 1997,

προγραμματισμός τριμήνου Μαρτίου - Μαΐου 1997, για το κανονιστικό έργο 
Β’ Έκθεση - απολογισμός τριμήνου Μαρτίου - Μαΐου 1997, προγραμματισμός τριμήνου 

Ιουνίου - Αυγούστου 1997, για το κανονιστικό έργο
Γ’ Έκθεση - απολογισμός τριμήνου Ιουνίου - Αυγούστου 1997, προγραμματισμός τριμήνου 

Σεπτεμβρίου - Νοεμβρίου 1997 για το κανονιστικό έργο
Δ’ Έκθεση - απολογισμός τριμήνου Σεπτεμβρίου - Νοεμβρίου 1997, προγραμματισμός 

τριμήνου Δεκεμβρίου 1997 - Φεβρουαρίου 1998, για το κανονιστικό έργο 
Ε’ Έκθεση - απολογισμός τριμήνου Δεκεμβρίου 1997 - Φεβρουαρίου, προγραμματισμός 
τριμήνου Μαρτίου - Μαΐου 1998, για το κανονιστικό έργο , για το κανονιστικό έργο 
ΣΤ’ Έκθεση - απολογισμός τριμήνου Μαρτίου Μαΐου 1998, προγραμματισμός τριμήνου 
Ιουνίου - Αυγούστου 1998, για το κανονιστικό έργο

Ζ’ Έκθεση - απολογισμός τριμήνου Ιουνίου - Αυγούστου 1998, προγραμματισμός τριμήνου 

Σεπτεμβρίου - Νοεμβρίου 1998, για το κανονιστικό έργο 
Παρατήρηση : Υποβάλλονται με έγγραφα Υπουργού

Υπουργείο Τύπου και Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης
Α' Έκθεση προγραμματισμού και προόδου του νομοθετικού και κανονιστικού έργου με 

ημερομηνία 17/3/97
Παρατήρηση : Υποβλήθηκε με έγγραφο Υπουργού
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